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ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη Ελευθέριο

ΘΕΜΑ: Παταγώδης αποτυχία της προκαταβολής Βασικής ενίσχυσης Αγροτών 2023

Κύριε Υπουργέ,
Δεν λέει να κοπάσει η διαμαρτυρία και η αγανάκτηση των αγροτών της εκλογικής μου
περιφέρειας για τις τεράστιες περικοπές κα τα λάθη που διαπιστώνονται στην πληρωμή της
προκαταβολής Βασικής ενίσχυσης που έγινε στις 27 Οκτωβρίου 2023.
Ήταν τέτοιας έκτασης τα παραπάνω, που ανατρέπουν ουσιαστικά τον προγραμματισμο της
αγροτικής τους δραστηριότητας.
Είναι υποχρέωση της πολιτείας να ενημερώνει τον αγροτικό κόσμο, πόσα και πότε θα
πληρώνεται από τις επιδοτήσεις του.
Δυστυχώς και η πληρωμή του 2022 υπήρξε αποτυχημένη αλλά επιλέξατε τότε να κρύψετε
“κάτω από το χαλί” τα λάθη και τις παραλείψεις αντί να τα διορθώσετε και να διδαχθείτε απ’
αυτά.
Ο σχεδιασμός σας για το Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ ήταν ανεπαρκής και η ολιγωρία
στην έγκαιρη εφαρμογή αυτών που εσείς ψηφίσατε χαρακτηριστική.
Αλήθεια η κυβέρνησή σας δεν συνέταξε, υπέβαλλε και οριστικοποίησε το Στρατηγικό Σχέδιο
για την έκδοση της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) τον Ιανουάριο του 2023;
Και ενώ είχατε υποχρέωση να εκδώσετε άμεσα τις εφαρμοστικές εγκυκλίους αυτού του
Στρατηγικού Σχεδίου, εσείς με την ολιγορία και την ανικανότητά σας τις εκδώσατε τον
Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο του 2023!!!, και αφού είχαν υποβάλλει οι αγρότες τις αιτήσεις
τους για την Βασική ενίσχυση, γεγονός που οδήγησε στον τεράστιο όγκο λαθών και τις
μειωμένες πληρωμές προκαταβολής.
Ήταν υποχρέωσή σας ως Υπουργείο και ΟΠΕΚΕΠΕ να ενημερώσετε τον Αγροτικό κόσμο για
ποιες και πόσες περικοπές θα γίνουν, και δεν το πράξατε δυστυχώς.
Δεν δώσατε έγκαιρα στην δημοσιότητα σε έντυπη μορφή τον αριθμό και την αξία των
δικαιωμάτων, όπως διαμορφώνονται μέχρι το 2027.
Καταφέρατε να μην εφαρμόσετε ούτε αυτά που ψηφίσατε, όπως η εσωτερική σύγκλιση που
έπρεπε να γίνει σταδιακά μέχρι το 2027, όπως και με τη βασική ενίσχυση που
διαμορφώθηκε στα 829.000.000 ευρώ και ως προκαταβολή του 70% έπρεπε να
καταβληθούν 580.000.000 ευρώ και όχι 488.000.000 ευρώ. Δηλαδή λιγότερα κατά
92.000.000 ευρώ.
Κάνετε μπαλάκι τις δικές σας ευθύνες και τις φορτώνετε μόνο στον ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ εσείς
διορίζετε την Διοίκηση του.
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Πέραν των αγροτών που έλαβαν μειωμένα ποσά προκαταβολής, υπάρχουν και αυτοί που
δεν πληρώθηκαν καθόλου. Όμως οι οικονομικές τους υποχρεώσεις προς τράπεζες και
προμηθευτές δεν ανεστάλησαν και αναρωτιούνται αν θα πληρωθούν άμεσα
συμπληρωματικά ή θα περιμένουν τον Δεκέμβριο του 2023.
Αυτά που έγιναν κύριε Υπουργέ στις πληρωμές των προκαταβολών δεν προοιωνίζουν καλό
αποτέλεσμα για την εκκαθάριση της Βασικής ενίσχυσης, καθώς και για τις πληρωμές των
Οικολογικών Σχημάτων, όπου οι ενδείξεις αναδεικνύουν ότι Υπουργείο και ΟΠΕΚΕΠΕ είστε
εντελώς ανέτοιμοι.
Κύριε Υπουργέ δυστυχώς τα κάνατε “θάλασσα”.
Το επιτελικό και ψηφιακό σας κράτος, μολονότι, κυβερνάτε 5 χρόνια τη χώρα, μετά τα Τέμπη,
την Θεσσαλία, τα χιόνια στην Αττική, τις πυρκαγιές των προηγούμενων δυο ετών, βούλιαξε
και στην εφαρμογή της Νέας ΚΑΠ για τους Αγρότες, μειώνοντας περαιτέρω δυστυχώς το
εισόδημα τους, που συνεχώς συμπιέζεται από την τεράστια αύξηση του κόστους
παραγωγής.
Στα πέντε (5) χρόνια που κυβερνάει η Νέα Δημοκρατία άλλαξε 4 Υπουργούς Αγροτικής
Ανάπτυξης και 4 Προέδρους ΟΠΕΚΕΠΕ!!! και να τα αποτελέσματα σας, με θύματα τους
Αγρότες, η ευθύνη σας είναι συλλογική.
Επειδή μεγάλη ανησυχία, οργή και αγανάκτηση έχει καταλάβει τους Αγρότες μας.
Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τομέα είναι κρίσιμη για το μέλλον της πατρίδας μας, ο κ.
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΕΡΩΤΑΤΑΙ
1. Τι μέτρα πρόκειται να λάβετε ώστε να διορθωθεί άμεσα ο τεράστιος όγκος λαθών της

προκαταβολής;
2. Θα καταβληθεί κανονικά η εκκαθάριση της βασικής ενίσχυσης τον Δεκέμβριο του

2023 χωρίς καθυστερήσεις;
3. Πότε θα καταβληθεί η επιδότηση των Οικολογικών Σχημάτων;
4. Πότε θα καταβληθεί η ενίσχυση για το εθνικό απόθεμα;
5. Αν προτίθεστε να προχωρήσετε σε διαδικασία αναθεώρησης της νέας ΚΑΠ μετά τα

βλαπτικά αποτελέσματα για τους αγρότες και να ακολουθήσετε αυτή τη φορά
ουσιαστική διαβούλευση με τους φορείς των Αγροτών και όχι υποτυπώδη όπως
τώρα;

Μυτιλήνη, 21-11-2023
Ο Ερωτών Βουλευτής

Λέσβου, Λήμνου, Αγίου Ευστρατίου
Παναγιώτης Παρασκευαΐδης




